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 國小數學科試題 
一、單一選擇題（共 50 題，每題 2 分，共 100 分）

1. 下列有關空間中的敘述何者正確﹖ 
1若相異兩直線決定唯一的平面﹐則此二直線必交於一點 2平行同一直線之兩相異平面必互相平行 3垂直同一直線之兩

相異平面必互相平行 4相異三點恰可決定一平面 
2. 小喬在計算 270÷M時，誤將 270 看成 720，得到的答案比原來的大 30，請問M是多少？ 
130 225 320 415 

3. 國語測驗有 50 個選擇題，每答對一題得 2 分，每答錯一題扣 0.5 分，如果沒有作答，那一題就得 0 分。某學生在這次測驗中

得 68 分。問：他最多答錯幾題？ 
18 210 312 416 

4. 一皮球自離地面 10 公尺高處落下﹐每次反彈高度為其落下高度的
5
2
﹐求此皮球至停止所經過的路程為多少公尺﹖ 
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5. 下面哪一個不是有蓋長方體盒子       的展開圖。  
 

            1 2 3 4

 

6. 一袋糖重 3 公斤，在搬運過程中不慎把袋子弄破了，最後袋子內只剩下 2 4
3
公斤的糖，老闆想將它以每一台斤分裝成一包（1

台斤＝ 5
3
公斤），儘量分完，請問可以分裝成多少包？剩下多少公斤？下面哪一種解法是合理的？ 
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32 =÷==×=÷=÷ 。  答：可以分裝成 4 包，剩 7 公斤。 
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7. 將一個長 246 公分，寬 102 公分，高 72 公分的長方體木塊，切割成體積相同的小正方體，使小正方體的體積最大時，則此

長方體木塊可以切割成多少塊？ 
13 26 3246 48364 

8. 設    x＋2y+3=0       有無限個解，則 k= 

      4x-(k+1)y+12=0   
 1－9 2－7 37 49 
9. 設 A（0,2），B(-4, 0)，C(1,0)為一坐標系上的三點，連接三點成為一個三角形，則∆ABC 為何種三角形？ 
1正三角形 2等腰銳角三角形 3直角三角形 4等腰鈍角三角形 

10. 農夫在柑園中 40 株柑樹，每株年產 1200 個柑子，若在此園中每加種 1 株，則每株每年少產 20 個柑子，要使此園的產量達

到最大，下列何者正確？ 
1加種 20 株 2年產量增加 2000 個柑子 3年產量增加 5000 個柑子 4年產量最大為 48000 個柑子 

11. 設函數ƒ是由y＝ax2+bx+c (a 0)所定義，若其圖形與x軸交於相異兩點，則方程式ax≠ 2+bx+c=0 有 
1二相等實根 2二共軛虛根 3二相異實根 4以上皆非。 

12. 解分式方程式
2−x

x -
1

2
−x
x =1+

)2)(1(
2

−− xx
其根為 

11 和 2 2－2 3－1 4以上皆非 
13. 若方程式(a+b-3)x4-(a-b+1)x3+ax2+6x-3=0 為二次方程式，則ab= 

11 22 3－1 4－2 
14. 若一圖形包含通過（0,0），（3, 4）兩點的直線 L 及 L 左邊的半平面，則不等式為 

14x+3y>0 24x 3y 34x-3y＜0 44x≥3y ≤

15. 下列哪一種量不是視覺量？ 
1角度 2體積 3容量 4重量 

16. 三次方程式x3+ x2-2x-1=0 的根不在下列哪些連續整數之間？ 
1－2 與－1 之間 2－1 與 0 之間 30 與 1 之間 41 與 2 之間 
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17. 將方程式 3x2-2x-2=0 化成型如（x+p）2＝a時，則a+p＝ 

1
9
4
 2

9
16

 34 4
9

10  

18. 一個長方形的長 100 公分，寬 90 公分，面積 9000 平方公分。哲明想把它剪成每邊長 30 公分的正方形，請問他可以剪成幾

個正方形？ 
18 29 310 411 

19. 設甲､乙､丙三人解題的能力分別為
5
4
､
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3
､
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﹐今三人獨立同解一題﹐則此題被解出的機率為 
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20. 考慮函數 ƒ（x）=2 sin3x，下列何者為誤？ 

1-2  ƒ（x）  2 2 ƒ（x）在 x=≤ ≤
6
π
時有最大值 3 ƒ（x）的週期為

3
2π

 4 ƒ（2）＞0 

21. 設 A（4,3），B（6,8），O（0,0）為平面上之三點，令 C 點為 AB 之中點，且令a＝OA，b ＝OB ，則下列何者為誤？ 

1向量 a＋b 的長度為 15 2內積a •b ＝48 3∆ABO 的面積為 7 4A 點到直線OB 的距離為
5
7  

22. (log23＋log49)(log92＋log34)＝  
11 22 33 4以上皆非 

23. 橡皮擦每塊 5 元，貼紙每張 3 元，建華有 25 元，一定要有消費，請問下列何者正確？ 
1建華可能有 27 種不同的買法 2建華要買橡皮擦至少 1 個，共有 22 種買法。 3依題意可以列為 5x+3y＜25，x為橡皮擦

的個數，y為貼紙的個數 4建華要買橡皮擦及貼紙至少各 1 個，共有 15 種買法。 

24. 計算
8
2－
的值為 

12i 2－2i 32 4－2 

25. 若函數 f ﹕x→ 1
1x＋
﹐使得 ( )f x 及 f (f (x))有意義，則 f (f (x))＝ 
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26. 循環小數 1.0 25＝ 

1
990

1015
 2

999
1015

 3
990

1024
 4

990
1025  

27. 下列敘述中﹐何者錯誤﹖ 

1sin0°＝0 2cos90°＝0 3tanπ 無意義 4cot 3
2
π＝0 

28. 下列選項中的各平面，哪一平面與球S：x2+y2+z2-2x+4y+2z-19=0 相交所成的圓之面積最大？ 
1E1：x＋y+z=0 2 E2：z= －1 3 E3：y=1 4 E4：x =2 

29. 「24 顆蘋果平分給 6 人，每人分得多少顆？」是下列何種類型的問題？ 
1離散量等分除 2離散量包含除 3連續量等分除 4連續量包含除 

30. 下列兩量間的關係何者是正比關係？ 
1正方形的周長與邊長 2爸爸的年齡與女兒的年齡 3正方形的面積與邊長 4以上皆是 

31. 設 A＝{2x＋6y｜x﹐y∈Z}﹐B＝{3x＋4y｜x﹐y∈Z}﹐C＝{4x＋8y｜x﹐y∈Z}﹐求 A﹐B﹐C 之關係﹕ 
1B⊃A⊃C 2A⊃C⊃B 3C⊃A⊃B 4A⊃B⊃C 

32. 某次考試中﹐試題係由 10 個選擇題所組合﹐每題均有 5 個選項﹐只有一個是正確的﹐假如某考生完全任意地選取答案﹐則

此考生 10 題全部答對的機率是  

1
10
5!
 2

5!
10!

 3
10!
5!

 4 ( 1
5

)10

33. 令 A＝(X－10)＋(X－12)＋(X－15)＋(X－18)＋(X－21)＋(X－21)＋(X－25)＋(X－30)＋(X－32)﹐當 A＝0 時﹐X 為此九個數值之 
1中位數 2加權平均數 3算術平均數 4幾何平均數 

34. 若將坐標軸平移到新原點 O′(h , k)﹐點 P 的新坐標為(3 , 8)﹐舊坐標為(5 , 6)﹐則新原點 O′ 原來的坐標為 
1 (2 ,－2)  2 (2 , 2)  3 (－2 , 2)  4 (－2 , 3) 

35. 空間中﹐點 A(－2 , 3 ,－4)至 x 軸之垂直距離為  
15 2 13  32 5  42 

36. f (x)﹐g(x)均為 n 次多項式﹐且 h(x)＝g(x)－f (x)﹐則 h(x)為 
1零多項式 2零次多項式 3 (n－1)次多項式 4均有可能 

37. 將級數 3＋5＋7＋9＋…＋99 用∑表示為 
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38. 化簡( 13 ＋ 5 )3( 13 － 5 )2＝  
164 264( 13 ＋ 5 ) 364( 13 － 5 ) 464 13  
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39. 長度量的學習，大致上要經歷四個階段：(A)常用單位的約定。(B)間接比較與個別單位。(C)初步概念與直接比較。(D)常用

單位的換算。請問下列哪一種教學活動的順序安排是較為合適的？ 
1(A)(D)(C)(B) 2(C)(A)(B)(D) 3(C)(B)(A)(D) 4(A)(C)(B)(D) 

40. 下列哪一個函數式方程式圖形在變換
0 1
1 0
⎡ ⎤
⎢ ⎥
⎣ ⎦

下﹐保持不變﹖ 

1y＝logx 2y＝ex 3y＝sinx 4│x│2＋y2＝1 
41. “大雄身材高且瘦＂的否定敘述為下列何者﹖ 

1大雄身材不高且不瘦 2大雄身材不高或瘦 3大雄身材不高或不瘦 4大雄身材高且不瘦  
42. 「能在具體情境中，認識加法的交換律、結合律、乘法的交換律，並運用於簡化計算。｣是下列何種主題的指標？ 

1數與量 2代數 3幾何 4統計與機率 
43. 指標「S-3-02｣的前兩碼意義分別為何？ 

1幾何－六、七年級 2統計與機率－五、六年級 3幾何－三年級 4統計與機率－三年級 
44. 下列哪一個不是連結的指標？ 

1轉化 2傳播 3評析 4察覺 
45. 請問 3850共有多少個正因數？  

123 224 325 426 
46. 連接(0 , 0 , 2)與(2 , 0 , 0)兩點的直線﹐繞 z 軸旋轉而得一直圓錐面﹐試問此錐面與平面 z＝2 相交所得的圖形為 

1一圓 2一橢圓 3一雙曲線 4一點 
47. 下列何者恒真﹕ 

1A∪φ＝φ 2 φ＝{0} 3若 A∩B＝φ﹐則 A≠B 4若 A∪B＝φ﹐則 A＝B 
48. 以下三項幾何指標(A)能利用幾何形體的性質解決簡單的幾何問題。(B)能運用簡單幾何形體的組成要素，作不同形體的分類。

(C)能由物體的外觀，辨認、描述與分類簡單幾何形體。請問何種順序安排是較為合適的？ 
1(B)(C)(A) 2(C)(A)(B) 3(A)(B)(C) 4(C)(B)(A) 

49. 數學領域將九年國民教育區分為幾個階段？ 
1兩個 2三個 3四個 4五個 

50. 下列何者數值最大﹖ 

1 (
3
1 )0.4 2
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